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Связь между городским пространством и социально-экономической интеграцией мигрантов в принимающее общество является одной из ключевых тем антропологии миграции. Использование мигрантами городской и создание собственной инфраструктуры, влияет на возможности их быстрого или же, наоборот, медленного вхождения в принимающее общество. Ситуация в постсоветских городах отличается от той, которую мы можем наблюдать в других странах. В российских городах на данный момент не существует «этнических анклавов», что происходит в силу сложившейся еще в советский период застройки городов, предполагающей социальное смешение. На секции будет обсуждаться ситуация интеграции – успешной или нет – мигрантов в пространство постсоветских городов. 
К участию в секции приглашаются специалисты, занимающиеся исследованиями городской антропологии и антропологии миграции. Будут обсуждаться темы создания мигрантами городской инфраструктуры и использования ими городских объектов и социальных учреждений, а также взаимодействия «местных» и «приезжих» на этих территориях. Мы ставим целью понять и обсудить на разных примерах, какие места в городе воспринимаются горожанами как «мигрантские» и «этнические». Также мы предлагаем исследователям рассказать о структуре и функции этих мест.
Также будут обсуждаться следующие проблемы взаимодействия мигрантов и принимающего общества:
· интеграционный потенциал диаспорных общин и институций (национально-культурные, земляческие, религиозные и иные организации);
· социально-психологические (мезоструктурные контакты, уровень религиозности), этнокультурные (атрибуты этнокультуры, использование родного языка), социально-политические (участие в политической жизни, российский патриотизм) аспекты взаимодействия мигрантов и местного населения;
· «социальный капитал» как интеграционный ресурс пришлых и местных.
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Наиболее востребованной оптикой изучения ссылки после восстания 1863 г. является понятие адаптации. Исследователи акцентируют внимание на процессе включения мигрантов в принимающее общество, взаимодействии ссыльных с местным населением, трансформации их культурной идентичности. При этом за пределами внимания остаются взаимоотношения в рамках семьи. А именно семья в условиях изгнания становится механизмом консолидации группы в критических жизненных ситуациях, укрепляя культурную идентичность, земляческие связи и эмоциональный комфорт. 

Мы предлагаем обсудить на секции следующие проблемы:
· роль семьи в сохранении культурной идентичности мигрантов;
· «большие семейные дома» ссыльных как очаги польской культуры в Сибири;
· транснациональные практики в польских семьях, разделенных ссылкой;
· контакты с исторической родиной как фактор адаптации мигрантов;
· семьи мигрантов: трансформация гендерных ролей и статусов;
· сохранение католической веры и польского языка, их внутрисемейная передача;
· смешанный брак как способ преодоления дискриминации;
· повторные репрессии против ссыльных и их потомков в 1930-е годы (лишение избирательных прав, раскулачивание, ссылка, преследования в рамках «Польской операции» НКВД).

